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ОТНОСНО: Осигуряване на средства за зарибяване с риба от вида Толстолоб с цел 

подобряване на качеството на водата в язовир Тича. 

 

Уважаема г-жо Аспарухова, 
Уважаеми проф. Христов, 
Уважаеми госпожи и господа общински съветници,  

  

С настоящата докладна записка отправяме предложение за осигуряване на 
финансови средства за зарибяване с риба от вида Толстолоб в язовир Тича.  

 

Мотиви:  

  През летните месеци се наблюдава повишено развитие на фитопланктон във 
водоема, което води до влошаване на качеството на водата и поява на неприятна миризма. 
Основна причина за това е увеличеното количество органични вещества и благоприятните 
условия за развитие на водорасли.  

  Рибата Толстолоб (Hypophthalmichthys spp.) е доказано ефективен естествен 

регулатор на фитопланктона. Чрез контролираното й зарибяване ще се постигнат следните 
резултати:  

o Намаляване на количеството на фитопланктона и подобряване на 
екологичното състояние на водоема;  

o Намаляване на органичното замърсяване и подобряване на вкусовите 
качества на питейната вода;  

o Екологичен и устойчив метод за поддържане на водния баланс, без 
използване на химически средства.  

  За осъществяване на зарибяването е необходимо осигуряване на средства в размер 

на 10 000 /десет хиляди/ лева, които ще покрият разходите за закупуване и транспортиране 
на рибата.  

Предвид гореизложеното, предлагаме Общински съвет Шумен да вземе следното 

решение:  
  

Р Е Ш Е Н И Е:  

1. Общински съвет Шумен одобрява  отпускането на необходимите финансови 

средства в размер на 10 000 /десет хиляди/ лева за реализиране на инициативата. 
Тази мярка ще допринесе за дългосрочното подобряване на качеството на водата и 

ще бъде екологична алтернатива за справяне с проблема.  



2. Възлага на кмета на Община Шумен да организира и да планира дейността 
по зарибяване на язовир Тича с риба от вида Толстолоб, чрез съдействието на 
компетентните органи имащи отношение по докладната записка.   
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